

EL CORREO DE MALLORCA.

DIARIO DE NOTICIAS Y AVISOS.

AÑO 2.º

Lunes 30 de julio de 1860.

NÚM. 522.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Despacho de los vapores Jaime I y Jaime II.
Id. de los vapores Mallorquin y Barcelones.
Redaccion de este periódico.—Cuesta den Palet. 7.

Sale el sol á las 4 horas y 58 minutos.

Pónese á las 7 horas y 44 minutos.

Sale la luna á las 6 h. y 39 m. de la mañana.

Pónese á las 6 h. y 27 m. de la noche.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESTA PROVINCIA.

Un mes, 6 reales.

Un número suelto 6 cuartos.

Anuncios cada línea 3 cuartos.

SECCION DE NOTICIAS.

REVISTA ESTRANJERA.

Ya vuelve á estar en campaña Garibaldi. Segun el telégrafo nos anuncia, ha salido de Palermo con 5,000 hombres. ¿Dónde irá á parar? Esta es la pregunta que ocurre al saber la noticia; pero por ahora no tenemos quien nos la conteste. Unos creen que se dirige contra Messina, y otros suponen que reunirá fuerzas para intentar un golpe de mano en la Calabria.

Sobre las intenciones del dictador no sabemos mas que lo que nos dicen algunos periódicos extranjeros, refiriéndose á la instruccion dada por él á sus enviados en Turin, Paris y Londres. Sin embargo, en ella se desmiente el rumor de que Garibaldi era contrario á la anexion, y estaba unido á los mazzinianos; pero se ignora, en primer lugar, si la instruccion, cuyo análisis publican los diarios, es auténtica, y ademas, si aunque lo sea, será la verdadera expresion de los deseos del dictador. Esponiendo las diversas consideraciones que, en su sentir, se oponen á que vuelva la Sicilia á la obediencia del gobierno napolitano, se pronuncia en favor de la anexion de la isla al nuevo reino italiano.

«Es probable, añade el dictador, que tenga que reunirse en Palermo una Asamblea de representantes para expresar de un modo regular lo que quiere y desea la Sicilia. Probablemente tambien será convocado el pueblo en sus comicios para dar su fallo por medio del sufragio universal, como se ha verificado en la Toscana y en la Emilia; en uno y otro caso el resultado no dejará la menor duda.»

Las noticias de Nápoles continúan siendo poco mas ó menos las mismas. El conflicto habido entre las tropas reales y el pueblo, ha terminado de una manera satisfactoria; despues de salir las indicadas tropas, los paisanos recorrieron las calles dando vivas al rey y á la Constitucion. Hubo iluminacion espontánea. Las proclamas del rey fueron muy bien recibidas, y el ministerio está apoyado por la opinion pública.

La oficialidad de marina, que ha jurado la Constitucion de Nápoles, lo ha hecho á condicion de no batirse contra los italianos. Muchos oficiales de artilleria y de ingenieros se han retirado del servicio por no jurar la Constitucion.

Una correspondencia de Roma asegura que son excelentes las disposiciones del ejército organizado por el general Lamoriciere, y perfecta su disciplina. Esta misma correspondencia esplica de una manera satisfactoria el motivo de las deserciones que hubo en los primeros dias del mando del general francés. Los desertores eran espías pagados por los comités revolucionarios en las filas del ejército pontificio; iban á ser descubiertos, y evitaron con la fuga el justo castigo. El ejército del Papa es ahora un ejército homogéneo en el celo y en los sentimientos; no hay en

la actualidad deserciones, y el regimiento de los irlandeses ofrece grandes esperanzas.

Por lo demás, no ocurre novedad alguna en los Estados romanos, pues no merecen llamar la atencion los pequeños desórdenes que existen en alguno que otro punto, y que nada tienen de particular en el estado de agitacion en que se encuentra la península italiana. Tal es, por ejemplo, el ocurrido en Coeli, pequeño pueblo de Umbria. Sobre la puerta del hospital de dicho pueblo se veian hace mucho tiempo las armas del gran duque de Toscana; aprovechando la ausencia de los gendarmes, algunos revoltosos derribaron las armas citadas y colocaron en su lugar las de Víctor Manuel y una bandera tricolor. El delegado de Perugia, informado del hecho, envió inmediatamente un destacamento, y la municipalidad fué condenada á una multa.

La *Independencia Belga* indica, que en el caso de Pio IX no pudiera sostenerse en Roma, habia resuelto refugiarse en Baviera, donde se pondrian á su disposicion los palacios de Bamberg y de Wutzburgo pero que antes de ir al extranjero se retiraria á Ancona cuya plaza no abandonaria para dirigirse á Trieste, sino en el caso de que fuese atacada por los adversarios de su gobierno, ó abandona por sus tropas.

Estos no pasan de ser cálculos aventurados, pues hasta ahora no hay motivos para abrigar semejantes temores.

—Una correspondencia de Roma, publicada en la *Gazette de Liège*, refiere una profecía, digna de ser conocida, acerca del porvenir de Francia y de Italia:

En las *Matcas* (dice aquella correspondencia) y especialmente en Ancona, se habla en la actualidad mucho de una profecía que se atribuye á un padre cisterciense, llamado Eugenio Pecchi, el cual hace unos cincuenta años murió en Roma en olor de santidad. A fin de asegurarse de la existencia de esta profecía, cierto personaje escribió desde Ancona al actual superior de los cistercienses que reside en Roma, y este ha encontrado en los archivos de la orden el manuscrito de que se trataba, escrito de puño y letra del padre Pecchi.

Hé aquí, pues, el texto de la profecía, que traducido del italiano insertamos, dividiéndole en diez y siete párrafos, que es como se ha publicado en francés:

1.º La última ocupacion que se verificará en los Estados Pontificios no les acarreará ningun daño, y Roma no llegará á ser ocupada.

2.º Esta invasion tendrá sus limites, y llegará solo hasta cierto término, en donde para ella está escrito: *Non plus ultra*.

3.º El Papa se encontrará á punto casi de haber perdido todo su poder; pero todas las tentativas serán completamente inútiles:

4.º Cuando á los ojos del mundo aparezca todo como perdido, se obrará un cambio repentino:

5.º En Ancona serán superfluos todos los preparativos:

6.º Llegará un correo, y despues se verá á los franceses alejarse poco á poco de los Estados Pontificios.

7.º Arribará á Ancona una flota que no hará daño alguno á los habitantes. En la poblacion se sentirá alguna consternacion; pero los moradores saldrán ilesos. El tumulto durará desde la tarde á la mañana:

8.º Restituirán los franceses á la Santa Sede todas las cosas; y con esto los Estados Pontificios adquirirán algo nuevo:

9.º Esto terminará en el triunfo de la religion y con un prodigio; y últimamente los franceses defenderán al Papa:

10.º El anuncio recobrará en Paris sus plenos poderes:

11.º En un día consagrado á Maria, en la Purificacion ó en la Anunciacion, acaecerá un hecho notabilísimo:

12.º La Francia volverá por si misma, y Dios se servirá del mismo hombre:

13.º El estupor del mundo será grande cuando sepa que hay en Paris un rey, que permanece incógnito entre el pueblo, y á quien elevarán al Trono el día 4.º de enero, último día de esta época:

14.º El primer correo que llegará á Italia será portador de esta nueva feliz, y el dicho rey será el defensor de la Santa Sede:

15.º La guerra cesará á punto de volver á encenderse, y ya no acaecerán mas estragos:

16.º Esto terminará con una victoria del emperador, y entonces se conocerán las medidas adoptadas por él en favor de la Santa Sede:

17.º Entrará en el seno de la Iglesia católica todo un reino, y el Padre Santo, reintegrado en todos sus Estados, cantará el *Nunc dimittis*.

—Como era de esperar, la carta del sultan no ha cambiado las intenciones del emperador de los franceses respecto á los sucesos de Siria. Así se deduce de la nota publicada por el *Moniteur*, cuyo texto es el siguiente:

En vista de los deplorables acontecimientos de que la Siria es teatro, y que con tan justo motivo conmueven profundamente á Europa, ha creído el gobierno del emperador deber dar á conocer sin tardanza sus impresiones á los demas gabinetes y á la Puerta, provocando la adopcion de las medidas que exigen las circunstancias.

Algunos suponian que en Inglaterra no estaban allanadas todas las dificultades; pero el lenguaje de los periódicos de Londres, y especialmente el del *Times*, que es firme y decidido, anuncia que sobre esta grave cuestion hay perfecto acuerdo de sentimientos y de miras, no solo entre los habitantes de Inglaterra y Francia, sino entre ambos gobiernos.

El *Constitutionnel* indica que la carta del Sultan no retardará el envío á Siria, de un cuerpo expedicionario, añadiendo que, segun rumores, que toman consistencia, una parte de las tropas que deben componer este cuer-

po se formará del Campo de Sathonay y las demas de Africa.

Sin embargo, esta noticia es todavía p. e. matura.

Segun dicen de Beyruth, el comandante de la division naval francesa habia enviado agentes á Kucfella, donde se hallaba el jefe de los drusos, á fin de contener los proyectos que tenian formados contra los cristianos. M. Outrey, cónsul de Francia en Damasco, llegó el 6 á Beyruth, procedente de París, donde estaba con licencia, como dijimos hace algunos dias, y á pesar de los peligros del camino marchó inmediatamente á Damasco, acompañado de algunos argelinos que iban á reunirse con Abd-el-Kader.

Las correspondencias de Atenas manifiestan que la Grecia se asocia á la indignacion general, y ofrece auxilio á los cristianos de Siria.

Aquel país no obedece solamente á la inspiracion cristiana, sino que paga una deuda de reconocimiento hácia la Iglesia. Cuando en el año 1820 los griegos sufrieron la suerte que hoy cabe á los maronitas, el Papa fué su mas afecto defensor, les envió socorros, intercedió con las potencias, y exclamaba, contestando á una persona que por odio á la secta les combatia: «¡Son ovejas descarriadas..... pero no por eso dejan de ser mis ovejas!»

Los periódicos de Viena indican que muchos soberanos alemanes, entre ellos los reyes de Baviera y Sajonia, asistirán á la entrevista que tendrán en Toeplitz el príncipe de Prusia y el emperador de Austria, y añaden que este último irá acompañado del conde de Rechberg.

Se han recibido algunos pormenores sobre la manifestacion reprimida en la capital de Hungría. En Pesth, con motivo de una procesion nocturna organizada á pesar de la prohibicion de la policia en honor de Szakaes, hubo algun desorden. La fuerza militar intervino y prendió á varios de los alborotadores, que hubiera heridos.

El consejo de ministros austriaco se ha reunido diferentes veces en los últimos dias, presidido por el emperador, con el objeto de discutir asuntos interiores. Parece que los individuos del Consejo del imperio se ocupan en el exámen de proposiciones encaminadas al establecimiento de instituciones constitucionales, que serán presentadas con motivo del presupuesto. Con este motivo ha circulado el rumor de que dicho Consejo quiere subordinar la aprobacion del presupuesto á la aceptacion por parte del gobierno de las proposiciones constitucionales.

La Nueva Gaceta de Prusia dice que, segun noticias de Viena, los gabinetes austriacos y prusiano han contestado casi en el mismo sentido á la invitacion de Francia relativa al asunto de Saboya. De dichas contestaciones no puede esperarse la reunion de la conferencia.

Se ha dado contraorden respecto de las conferencias ministeriales que debian celebrarse en Dresde; pero se ha renunciado, sin embargo, á los planes referentes á la organizacion militar federal, y se asegura que al efecto se reunirán muy pronto en Wurtzburgo los ministros de la Guerra de dichos Estados, con el objeto de formular definitivamente una proposicion encaminada á dividir en tres el mando del ejército federal.

Londres 25 de julio.—El Times declara que la pretendida paz entre los drusos y los maronitas no es mas que el miedo que tienen de ser castigados por los asesinatos de Damasco, y añade que las potencias no pueden satisfacerse con este arreglo, porque los desordenes se renovarían el año próximo ó tal vez antes de un mes.

Por otra parte la guerra no se há limitado á los drusos y los maronitas por cuanto los musulmanes han hecho alianza con los drusos y solo podemos ver en la llamada re-

conciliacion de los drusos y los maronitas una razon suficiente para que renunciemos á nuestra expedicion, á las satisfacciones que tenemos derecho para exigir, asi como á las precauciones necesarias para que no se repitan los crímenes que se han cometido.

Los musulmanes no pueden declinar la responsabilidad de los asesinatos que han tenido lugar de tres años á esta parte en diversos intervalos á esta parte en diversos intervalos y en varias localidades, porque aborrecen á los cristianos, y si drusos y musulmanes se han dado lecciones mutuamente, no puede negarse que los maestros han sido los musulmanes.

Preciso es pues que estos reciban ahora una leccion, y la intervencion está tan justificada, que no reprobamos la iniciativa que ha tomado en este asunto la Francia con su habitual energia.

Siendo la Turquía incapaz de conservar el orden en sus provincias, las naciones cristianas deben ocupar la Siria é insistir para que se castigue á todos los jefes cómplices en los asesinatos, aun que se encuentren culpables en el ejército del Sultan.

En verdad, dice al terminar el Times que seria preferible ocupar el territorio otomano en virtud de un convenio con la Puerta, pero si no puede verificarse semejante arreglo, en nombre de la humanidad no nos detengamos, y dejando á un lado una vana etiqueta, pongamos un término á los horrores que se cometen en Oriente.

Paris 26 de julio.—El Constitucional felicita al Times por el artículo que publicó ayer, cuyo lenguaje le parece que está de acuerdo con los sentimientos del pueblo inglés y con el verdadero pensamiento del Gobierno.

La expedicion preparada hace tres dias con maravillosa rapidez, añade el Constitucional, se verificará necesariamente y debe esperarse la próxima partida de nuestras tropas. El papel de la Francia no será el de una ocupacion ni el de una intervencion, sino que vamos á prestar apoyo al gobierno turco para ayudarle á reprimir desordenes que ocasionarian infaliblemente la pérdida del imperio otomano.

La cuestion de Oriente, como se presenta en la actualidad, dice además el Constitucional, no puede causar la division de Europa sino que por el contrario la unirá para la defensa de intereses y principios que atañen bajo el mismo concepto á todos los Estados cristianos.

Madrid 20 de julio.

Es muy curiosa la siguiente carta que con fecha 12 dirige de Tánger, uno de los sujetos que han ido á recibir el primer plazo de la indemnizacion de guerra:

Llegamos ayer, dice á las doce del dia en la hermosa fragata vapor de guerra Isabel II, la cual hizo el saludo de veintin cañonazos á la plaza, que fueron contestados inmediatamente. Tan luego como desembarcamos, pasó á conferenciar nuestro gefe señor de Echenique con el cónsul encargado de negocios de S. M., Sr. de Merry, y previo atento recado de este al ketib, lo verificaron ambos á la casa de este alto personaje marroquí. El ketib recibió con demostraciones de cariño al Sr. de Echenique, estrechándole fuertemente las manos, y despues de una conferencia de cerca de una hora, relativa al asunto de su comision, le hizo diferentes preguntas, y entre ellas cuantos dias habia tardado en venir de Madrid, sorprendiéndose mucho de la rapidez del viaje, pues creia que desde Madrid á Alicante se emplean doce dias y luego los de navegacion. Aquí le titulan los moros califa gran tesoro de España, y á los empleados de la comision nos hacen los juicios, que son los únicos que hablan el castellano, muchas preguntas á fin de indagar el objeto de nuestra venida.

El cónsul de S. M., Sr. Merry, que por cierto es una persona dignísima, y que en las pocas horas que llevo en esta poblacion he llegado á comprender los buenos servicios que está prestando al gobierno de S. M., y respeto

con que lo tratan los moros, ha exigido se hospedase el señor de Echenique en su compañía en la casa-consultado, y los demas nos hemos proporcionado hospedage, el menos malo posible, pues este país carece de los recursos mas indispensables. La poblacion vista desde á bordo promete ser regular, pues la blancura de sus casas, y sus azoteas dispuestas caprichosamente, ofrecen un punto de vista agradable. La bahia muy espuesta para los boques; las murallas no son de mucha resistencia, á pesar de haber algunos trozos de fabricacion escalonada. En cambio se encuentran perfectamente artilladas, con dos órdenes de baterias convenientemente dispuestas. El interior de la ciudad es muy malo: sus calles tortuosas, con un empedrado detestable, sucias y siempre llenas de moros andrajosos; los que echados en sus posturas eternas, amontonados, comiendo en ellas su escaso alimento, las hacen aun mas repugnantes, exhalando un olor acre y nauseabundo. Las casas de estos señores siempre cerradas, y en oposicion las de los hebreos abiertas, aseadas y dispuestos sus moradores á hablar y recibir á los forasteros.

Anoche presenciamos la procesion de boda de una mora, la cual referiré á Vd. Los amigos y parientes del novio llevaban, los unos faroles de mano y los otros espingardas, con las cuales disparaban atronadores tiros, y todos con grande algazara y música de dulzainas y tambor: seguia el novio sobre un caballo; despues los amigos de los padres de la novia, y á continuacion esta en cuclillas sobre un borrico, metida hasta la cintura dentro de un cajon, y por supuesto con el rostro tapado, como es costumbre, no siendo posible conseguir ver descubierta á ninguna. Cuando llegan á la casa, ocurren escenas de tal naturaleza que no son para escritas. Aquí es moneda corriente el ir con las espingardas por la calle, y disparar cuando tienen por conveniente, sin que nadie lo evite.»

EL CORREO.

La charanga del Provincial no se presentó anoche á amenizar con sus tocatas el paseo del Borne. Atribuimos esta novedad á un comunicado que publicó el otro dia *El Mallorquin*, suscrito por un *soi disant* filarmónico, y en el cual se dirigian tan injustas como amargas censuras al inteligente director de la charanga. Aplaudimos por consiguiente esta manifestacion de desagrado con que ha sido contestado el impertinente escrito del consabido dómine. Pero decimos mal: no la aprobamos porque con ella se dá al comunicado y á su anónimo autor una importancia que uno y otro distan mucho de merecer. Todo el público, ó por mejor decir, los pocos que leyeron el artículo no pudieron menos de indignarse contra quien entrometiéndose en lo que ni entiende ni le importa se atreve á censurar á una música que con una galantería que la honra se presenta dos veces á la semana á trabajar gratuitamente y aun con la añadidura de costear el alumbrado. Los Sres. Gefes del provincial deben pues comprender que ni el articulista ni el artículo valen la pena de dictar una medida que priva al público todo de una agradable diversion. Por lo que hace al *Mallorquin*, no bastaba que en su hoja de ayer dirigiese una filípica al importuno crítico cuyo desahogo musical no tuvo inconveniente en publicar: no tan facilmente se sorprende á una redaccion, y mientras no haya un afan desmesurado

por insertar cualquier cosa, con tal que aparezca mucho original, no es posible que un periódico llegue á convertirse en un libelo. La opinion pública hace tan responsable al *Mallorquin* por la insercion como al autor por el escrito; y poco valen las disculpas cuando el mal ya está hecho. El Sr. Sanchez es un artista que ha dado repetidas pruebas de talento: este queda demostrado con solo considerar que en solo un año ha formado una charanga brillante con soldados que en su vida habian saludado la música. Así lo reconoce todo el público; pero la reputacion de un artista vale demasiado para que ni un periódico sensato ni un escritorzuelo intruso se permitan rebajarla. Es probable que uno y otro contesten á estas líneas: nosotros desde ahora damos por terminada la cuestion por aquello de que *peor es meneallo*.

EL ECLIPSE OBSERVADO DESDE ANDRAITX.

(Conclusion.)

TERCERA ESTACION.

Alcaria.—Pequeña altura inmediata y a N. de la casa del predio que lleva este nombre. Latitud 39° 34' 43" N., Longitud 6° 41' 28" E. del meridiano de Madrid, aproximadamente determinadas. No lejos y al N. de este punto, se encuentra la montaña llamada por Mr. Aragó *Clop de Galatzó*, en cuya cumbre estableció aquel célebre astrónomo el vértice de uno de los triángulos que le sirvieron para determinar la extension de un arco del meridiano de Paris. Segun se lee en sus obras, la latitud de la cima de dicho monte determinada por el mismo Aragó, es de 39° 36' y 48" N., y su longitud 12° 46" E. del meridiano de Paris, que vendrán á ser en corta diferencia 6° 44' 16" E. del meridiano de Madrid.

Duracion del eclipse. Hallándose este punto poco menos de tres cuartos de legua fuera de la zona de totalidad ó al E. de la línea que segun la instruccion del observatorio de Madrid determinaba su límite norte, no era de esperar que le alcanzase la oscuridad por completo, como hubiera sucedido en el caso de resultar mas exactos los cálculos fundados en las tablas de Burekard. La porcion del disco solar cubierta por la luna, llegó sin embargo á ser tan grande, que á cuantos observaban el fenómeno á la simple vista ó con el auxilio solamente de vidrios de color, les pareció que el eclipse era total. Observado pero el sol con el antejo de un sextante, no se perdió nunca de vista enteramente, aunque si quedó reducida la parte visible de su disco á un segmento tan pequeño, que apenas presentaba una apariencia algo mayor que una estrella de primera magnitud. En este estado se mantuvo por espacio de cuatro ó cinco segundos, aumentando despues repentinamente y de una manera notable su extension y brillantez.

La duracion total del eclipse ó el tiempo transcurrido entre los dos contactos externos, resultó ser de 2 h. 46' 59". segun la observacion que permitieron los escasos medios de que se disponia y la presencia de nubecillas en la region del cielo correspondiente.

Desde antes de empezar el eclipse parcial se descubrieron varias manchas en el disco solar, cuya desaparicion no pudo determinarse con exactitud. Se observó tambien mucha irregularidad en el contorno del borde oriental de la luna (1) y desde unos veinte hasta unos seis minutos antes de concluir el fenómeno,

(1) Igual observacion se hizo en la torre del puerto de Andraitx.

ó del segundo contacto externo, se notó un gran resplandor rojizo hácia el vértice inferior del segmento ó huso lunar seperpuesto al disco del sol, que cubria como una cuarta parte del mismo segmento.

Intensidad de la luz. Durante los cortos instantes en que se estuvo verificando la mayor superposicion de los dos astros, la oscuridad que este fenómeno ayudado tal vez por las muchas nubes densas que cubrian la region inferior del cielo, produjo al rededor de los observadores, llegó hasta el extremo de ser casi necesario servirse de luz artificial para leer la graduacion de los termómetros, asemejándose bastante á la que suele observarse á la conclusion del crepúsculo de la tarde. Tres ó cuatro segundos antes de empezar la mayor oscuridad, se descubrieron claramente los planetas Júpiter, Venus y Saturno, pero no Mercurio, cuya posicion cubria una nube bastante densa. Acaso por la misma causa no pudo descubrirse tampoco ninguna de las estrellas de primera magnitud que indicaba la instruccion del observatorio de Madrid Venus y Saturno continuaron distinguiéndose durante unos dos ó tres minutos y Júpiter hasta quince minutos despues de haber empezado á desplegarse de nuevo la luz solar. Mientras se iba produciendo la mayor oscuridad, observaron los concurrentes en las paredes de una casita inmediata y aun en el suelo, unas como manchas trémulas que causaban la misma impresion que una capa de humo ligeramente agitada.

Corona luminosa. En el momento de verificarse la mayor superposicion de los dos astros y aun desde algunos segundos antes, se descubrió la luna á la simple vista como un disco negro pero no muy oscuro, circundado por una hermosa aureola ó corona de color de lila á manera de anillo luminoso, compuesto de rayos divergentes y normales al borde del disco lunar. Su claridad pareció constantemente uniforme, y en su intensidad y forma no se advirtieron cambios apreciables, pero sí la particularidad de presentar hácia su parte superior dos pequeñas protuberancias luminosas, que parecian arrancar del mismo borde de la luna y que solo se descubrian bien con el antejo. La anchura de la corona escasamente abrazaba una sexta parte del diámetro del disco lunar. Continuaron viéndola los concurrentes á la simple vista hasta unos doce segundos despues de haber empezado la mayor oscuridad. No pudo distinguirse bien si constaba de dos coronas distintas, pero si que el borde de la luna era de color algo mas oscuro que lo restante del disco.

Observaciones meteorológicas. Desde unos diez minutos antes de la mayor oscuridad hasta igual tiempo despues, sin experimentar frio, notaron todos los presentes una disminucion sensible de calor, que siendo antes insoprtable fuera de la sombra, vino entonces á templarse como al anochecer de los dias de verano, en que no reinan vientos de tierra ó caurosos.

La mayor variacion de temperatura que acusaron los termómetros durante el eclipse, resultó ser de 5 grados y 50 centésimos en el que se hallaba expuesto del sol y de 5 grados en el de la sombra.

Efectos del eclipse en los seres organizados. Desde un cuarto de hora en corta diferencia antes de llegar al mayor grado de oscuridad, hasta igual tiempo despues, de haber cesado esta, no se oyó el canto ó chirrido de las cigarras ni el gorgojo de los pajaritos que poblaban los árboles inmediatos. Durante el mismo intervalo se hizo notar en los concurrentes una grande ansiedad, que tomando visos de congoja al verificarse la mayor superposicion de los astros, formaba notable contraste con la animacion y alegría que al reaparecer ó aumentar el brillo de la luz solar, substituyó repentinamente al estado de zozobra que revelaban todas las fisonomias y

á la palidez que antes se observaba en todos los semblantes.

Siguen á las observaciones de que acabamos de dar conocimiento en extracto, algunas otras noticias y reflexiones que aumentan el interes de la memoria y de que acaso podemos tambien enterar á los lectores de EL CORREO, en uno de nuestros próximos números.

Mejor informados debemos advertir que dichas observaciones no fueron hechas en virtud de órdenes del Gobierno, sino por encargo y excitacion especial del Director del Real Observatorio astronómico de Madrid.

Suscripcion abierta en la secretaria de Cámara de la diócesis de Mallorca para auxilio de las necesidades del Santo Padre.

Suma anterior.	166,920 rs.
La conferencia de señoras de S. Vicente de Paul de Palma.	2,393
D. Guillermo Pons Pro. de Orient.	43
Limosnas recogidas en la iglesia de id.	45
Id. id. en la de la Vileta.	21
J. M. M.	120
Total.	169,545

SECCION OFICIAL.

INTENDENCIA MILITAR de las Islas Baleares.

Debiendo adquirirse para el servicio de los hospitales militares de este distrito, veinte y nueve sabanas trescientos diez y ocho gorros, seiscientos veinte cubre camas, doscientos cincuenta y un cabezales y cuatrocientos pares de alpargatas, con presencia de los tipos y muestras que estarán de manifiesto en secretaria, se avisa al público por medio de los periódicos de esta capital, á fin de que las personas que deseen interesarse en dicho servicio puedan presentar sus proposiciones ante la junta de Jefes, á las doce del dia dos de agosto próximo, en el despacho de esta Intendencia; en el concepto de que dicho acto no tiene solemnidad de subasta, y la junta se reserva aceptar ó desechar oportunamente las proposiciones, segun entienda convenir al servicio.—Palma 28 de julio de 1860.—El secretario interino.—Eduardo S. de Tejada.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

San Ignacio, de Loyola fundador.

Cultos.—Para mañana martes.—En la iglesia de Ntra. Sra. de Montesion continúan las cuarenta horas que se dedican á S. Ignacio de Loyola; exponiéndose S. D. M. á las seis de la mañana, acto continuo habrá un rato de oracion, á las once se hará el segundo dia del triduo, y al anochecer despues de rezado el Smo. Rosario, tendrá lugar un rato de meditacion, la letanía lauretana y la reserva.

En el oratorio de S. Felio desde las dos de la tarde de mañana martes hasta la puesta del Sol de pasado mañana, habrá jubileo, pudiéndose ganar indulgencia plenaria.

Por todo lo que va sin firma.

El Sr. de la redaccion.—Juan Villalonga.

SECCION DE ANUNCIOS.

La Tutelar.

Inspeccion y Sub-Direccion Principal
calle de can Savellá núm. 45.

Habiendo puesto diferentes cartas de aviso a D.^a Juana Ana Torrens para que venga a recoger a esta oficina los seis mil cuatrocientos ochenta y dos rs. cincuenta céntimos que podijeron sus dos imposiciones a la Tutelar núms. 5376 y 5377. Se publica en los periódicos de esta capital para que llegue a conocimiento de la interesada ó de sus legítimos herederos en el caso de que haya fallecido, encareciendo que cuanto antes se presenten a recoger dicha cantidad que hace cerca de un año existe un depósito a su disposicion.

El Porvenir de las Familias.

Sub-Direccion principal
cuesta de Sto. Domingo núm. 68 piso principal.

Sin embargo de hallarse prevenido por los estatutos de la compañía las épocas en que deben presentar los suscriptores las feés de bautismo y de vida de los asegurados, muchos aun no han cumplido con este servicio; y como la falta de dichas documentos en la Direccion, entorpece las operaciones de liquidacion que efectua en el presente año; se avisa a los que se hallen en este caso lo verifiquen bien en esta Sub-Direccion, ó con carta a Madrid a la Direccion General, carrera de S. Gerónimo núm. 34, en el improrogable término de 8 dias, transcurridos los cuales quedarán ajustadas las suscripciones y sin opcion a los beneficios que establecen los mismos estatutos.

Al propio tiempo se hace presente a los que no han satisfecho la corriente anualidad, que para evitarles el recargo de los suplementos posteriores de retraso, conceden a la mayor brevedad sus correspondientes recibos que se hallan en esta Sub-Direccion.

Baratura.

En vista de la general acogida que tienen tanto en el Continente como en esta isla de Mallorca los Cubiertos de ALPACA de 1.^a clase, tan imitados en brillo, elegancia y solidés a los cubiertos de PLATA, la fabrica de Viena de donde proceden a resuelto hacer un 5 por 100 de rebaja de precio en los pedidos que de aqui en adelante se lo hagan. En su consecuencia los cubiertos de superior calidad, se podrán vender con mas BARATURA en esta Tienda de las Ninfas Palmesanas calle de Bastaixos núm. 32 contigua al Horno *d'en Frau*, en donde tambien, acaba de recibirse un grande y variado surtido de SOMBRILLAS desde el precio de 12 rs. una al de 160.

Interesante.

En el conocido Establecimiento «A la ciudad de Palma» calle de Brondo números 54 y 55 se acaba de recibir un magnífico surtido de bordados de todas clases, como: cuellos, los mismos con manga, tiras anchas y estrechas, pecheras de camisa etc. y una coleccion de cuellos de luto, entre cuyos géneros podrán escoger sus favorecedores desde los precios mas ínfimos hasta lo mas superior que se construye en su respectiva clase.

Como que el público conoce perfectamente las ventajas que ya hemos concedido y las que cada dia nos vamos esforzando en introducir en el ramo de lenceria, nos limitaremos a ofrecer de nuevo el completo surtido que poseemos en todas calidades y anchos, seguros de que lograremos satisfacer el gusto mas delicado.

Novedades

recientemente llegadas de Paris, Viena y Colonia

NINFAS PALMESANAS, CALLE DE BASTAIXOS NÚM. 32 TIENDA.

Variado surtido de ALFILERES de pecho mantilla y corbata para señoras y caballeros

HERMOSOS BRAZALETES y aretes y ricos Aderezos y Medios- Aderezos de acero, aluminio, nacar, plaqué, coral, piedras y de otras clases.

PORTA-MONEDAS, Libros de memoria, petacas y bolsas de mano de cuero y alfombra.

ABANICOS, de pais, de plumas y de los que forman un ramo de flores, con pie de madera hueso, sndalo, y nacar, desde el insignificante, precio de 15 cuartos a 8 duros uno.

SOMBRILLAS de seda y algodón de nuevos dibujos.

CUCHARONES Cubiertos, Cuchillos y Cucharitas para café, de Alpaca de 1.^a clase.

PERFUMERIA de la acreditada fabrica de Thorel en Paris y la

LEGÍTIMA AGUA DE COLONIA del Laboratorio de Juan Maria Fasina, cuyos artículos todos, se espendarán a precios sumamente módicos.

Al público.

Taylor y Schwalb (antes Lowe.)

Participa a sus numerosos parroquianos que para últimos de agosto llegará a esta capital procedente de Alemania con un abundante y lujoso surtido de instrumentos de óptica, trabajados en las mejores fábricas de Baviera.

La mejor garantía que puedo ofrecer de mis artículos es la grande confianza que me ha dispensado siempre el respetable público palmesano.

Aviso al público.

En la cuesta de Sto. Domingo frente al Círculo acaba de abrirse un establecimiento de confitería con el nombre de DULCE ALIANZA en donde las personas que gusten concurrir hallarán todo lo perteneciente al ramo de Confitería a precios equitativos. Tambien durante la estacion de calor se sirven helados a los precios de los demas establecimientos de dicha cuesta.

Se reciben encargos de ramillete, y tortas para mesas de lajo y regalos.

A las señoras.

Se avisa a las Sras. que tenían hechos encargos, haberse recibido un elegante surtido de toquillas adornos para la cabeza, cuellos de tul, tisús para Sra. y niña, mangas de tul, de bolantes, de imitacion, tiras bordadas y otros géneros de novedad. Tienda de ropas, calle de santo Domingo al lado de can Figuera.

A los galantes.

Guillermo Constantino jardinero florista que vive en el huerto inmediato a la puerta pintada, ofrece a los Sres. aficionados sus trabajos en la composicion de Ramos de flores naturales, de todos gustos y a todos precios.

Como tambien flores sueltas para adorno de señoras.

Cuesta de Sto. Domingo núm. 68 villar del Círculo hay un depósito de cerveza alemana a 9 cuartos botella en el mismo hallarán los consumidores gassiosas, camuesas, horchatas y toda clase de refrescos.

Alquiler.

En la calle del Palau manzana 55 núm. 3 entresuelos, informarán de la persona que desea alquilar una casa amueblada sita en Son Llull de la Vileta, y vender algunos muebles usados de todas clases.

Aviso.

En la tienda de Cortes calle del Sagell número 40 se acaba de recibir procedente de Paris y de última novedad un buen surtido de bordados y de diferentes clases como son cuellos clarines y tapidos, tiras anchas y estrechas, vestidos de bautizo, pecheras de camisa y cuellos de crespon para luto de tul y brusela, tambien los hay para niños, todo a precios baratísimos.

D. Juan Bó y Olivar

Profesor de idiomas Español, Italiano y Francés, tiene el honor de avisar a los padres, tutores y demas personas a quienes esté a su cargo la educacion de los jóvenes; que el dia 1.^o del próximo agosto dá principio a un curso de lengua francesa cuya Academia tendrá lugar diariamente en el Colegio de su cargo Plaza nueva núm. 59 de siete y media a nueve de la mañana.

Las personas de quienes merezca la confianza se servirán avistarse con dicho profesor quien les dirá los autores que se necesitan para aprender dicho idioma bajo su direccion.

Libros extranjeros.

En la librería de Pedro Ferragut, plaza de Cort frente la casa Consistorial, se admiten encargos de libros extranjeros a los precios de los catálogos de Paris, peseta por franco. Tambien se admiten suscripciones a toda clase de periódicos franceses, belgas, ingleses y alemanes.

Alquiler.

En la calle de can Ribera detrás de San Cayetano núm 22 hay para alquilar unos entresuelos con todas las comodidades apetecibles.

Economía.

Las ventajas de poder comprar un combustible tan bueno como el carbon de leña por un tercio ó la mitad del precio de este, no se halla bastante apreciado por el público. Esto proviene sin duda de que su uso exige una pequeña variacion en los hornillos de muy poco coste; la sociedad del gas ofrece dar gratuitamente a las personas que deseen servirse de este combustible las instrucciones necesarias para su debida aplicacion.

En Barcelona el coke se emplea en las cocinas de los particulares, fondas, hospitales, cuarteles, fábricas de dulces, para las destilaciones, pastelerías, tintoreros, curtidores, herreros, con especialidad para los clavos, fundidores de metales etc. etc.

Los precios son:
Coke de primera calidad grueso a 11 rs. el qq.
Id. de segunda id. mediano a 8 id. id.
Id. de tercera id. menudo a 5 id. id.
Los pedidos pueden hacerse a las oficinas de la sociedad del alumbrado de gas, cuesta nueva de Sto. Domingo núm. 76, piso principal, de diez de la mañana a las dos de la tarde.

Editor responsable.—D. Juan Garcia de Paredes.

PALMA.

IMPRESA DE LA V. DE VILLALONGA.
Cerca del Correo.

P. E. del E.
Juan V. Villalonga